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QCM DE RENTREE
Vous devez répondre sur la feuille de réponse fournie avec le sujet. Il peut y avoir une ou plusieurs
cases a cocher. Si vous cochez toutes les cases, aucune case, une case fausse, ou que vous oublier de
cocher une bonne case, la question est considérée comme fausse. Il faut cocher toutes les bonnes

cases et seulement celles-la, pour qu’elle soit considérée comme juste. N'hésitez pas a utiliser la case
correction et la deuxiéeme ligne si vous vous étes trompé(e).

Electricité

Tensions, courants, résistances

v

Soit le circuit ci-contre : E T () U U,

1. Larelation qui lie 7, I et I5 est:
@ lI+L+1,=0
b I-6L—-1,=0
2. Larelation qui lie U, Ret [ est:
(a) U =RI
(b)y U=—-RI
3. Quelle(s) relation(s) existe-t-il entre les tensions E, U, Ul et U2 ?
(@ E+U=U,+U,

by E=U+U,
(c) E4+U=U,
(d) Uy =0
4. Ona R; = Ry = 10 Q. Larésistance équivalente R, aux deux résistances I?; et R, en parallcle
est :
(@) Req =102
(b) Req =512

(©) Req =209



Circuit RC

On considere le circuit RC série ci-contre
ou le condensateur est initialement dé-
chargé. On ferme I’interrupteur

B
‘ .
B 1

5. Pour le circuit RC, indiquez I’allure du graphe correspondant a 1’évolution de la tension aux

bornes du condensateur en fonction du temps, apres fermeture de 1’interrupteur :

A\>t V=t K>t V:t
(a) (b) (c) (d)

6. Pour le circuit RC, indiquez 1’allure du graphe correspondant a I’évolution de I’intensité en
fonction du temps, apres fermeture de I’interrupteur :

4

‘i I/
> ¢

(a) (b)

» K= t V )
(©) (d)

7. L’équation différentielle régissant I’évolution de la tension u. aux bornes du condensateur est

donnée par I’expression :

(a)

(b)

©

(d)
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dt =~ RC
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Mécanique

Ressort

:

On repere la position x du centre < 0
d’inertie du solide de masse m re-
lié au ressort de raideur k.

x = 0 correspond a la position
d’équilibre. W

8. La force de rappel exercée sur une masse m par un ressort de raideur % allongé d’une longueur
x dans la direction horizontale 7’ est :

@) F = —kat

®) F = kat

© F = (1/2)ka*"
) F = —(1/2)ka7

9. L’énergie mécanique d’un oscillateur mécanique périodique (non amorti) :

v

(a) Est constante dans le temps
(b) Décroit lentement avec le temps
(c) Estnulle en valeur moyenne
10. L’énergie cinétique d’un oscillateur mécanique périodique (non amorti) :
(a) est égale a son énergie potentielle a tout instant
(b) est une constante dans le temps

(c) estune fonction sinusoidale du temps

Pendule vertical

11. La période propre des petites oscillations dépend de :
(a) 6,, 'amplitude des oscillations
(b) m la masse

(c) L lalongueur du pendule



12. Onnote ) ]?Cxt la résultante des forces appliquées au point matériel de masse m :
(a) A I’équilibre,ona > ?ext =0
(b) A la déviation maximale § = 6,,,,ona > J_T)ext =0
(c) Au passage par la position d’équilibre, on a > | ]?ext =0
13. La diminution progressive de I’amplitude des oscillations :
(a) Estdue au travail du poids
(b) Est due aux frottements
(c) Correspond a une diminution de I’énergie mécanique

(d) Correspond a une augmentation de 1’énergie cinétique

Divers

14. Quelles sont les orbites possibles pour un satellite ?

(@) (b) (©)
15. Une bille en acier, de masse m, est ldchée sans vitesse ini-
tiale dans une éprouvette contenant un liquide de fort coef- 7 A

ficient de viscosité. On réalise une chronophotographie de
son mouvement en prenant une photo toutes les 0,1 s. On
obtient la figure ci-contre. Qualifieriez-vous le mouvement
de la bille dans I’éprouvette :

(ONONONOCI00)

(a) de mouvement rectiligne uniforme ?
(b) de mouvement rectiligne accéléré ?
(c) de mouvement rectiligne uniforme puis accéléré ?

(d) de mouvement rectiligne accéléré puis uniforme ?



Université Paul Sabatier Questionnaire a Choix Multiples de Physique L1 PC
2009-2010

Répondez aux dix questions en portant une croifeatre noir ou au stylo noir a l'intérieur des cases correspondant r@ponses
justes Chaque question admet une ou deux réponses lasssib

Exemple : si D est la seule réponse juste dedaton 4 :
Q4 AO BO cCO DXl AnulOd
AO BO cCO DO AnulO
En cas d’erreur, une ligne de repentance est pr&i est finalement la réponse correcte a latmres :
Q4 AO BO cCO DXl AnulX
AO BO CHX DO AnulO

En dehors des croix la fiche de réponses ne doipooter aucune annotation, tache, graffiti. Toutew de saisie liée au non-respect
de ces régles ne sera pas révisée.

1) Un systéme mécanique est constitué d'une masse m
suspendue a I'extrémité d’un ressort de raideur k le long de I'axe

h
) On considere la grandeur physique A=— ol hestla
Ox, soumise a une force de frottement visqueux de type

constante de Planck (qui permet de relier I'énergie E a la = -
fréquence v par la relation E =hv ), mla masse de I'électronet  F =—av. L'autre extrémité du ressort est excitée par un

c la vitesse de la lumiére. moteur vibrant a la pulsation « . Ce dispositif est régi par
2
‘équati imensi : X  1ldx F
Q 1. L’équation aux dimensions de A est : léquation différentielle: d =+ _d_ + ng =_" cosat .
dt r dt m
A.[A]=m s el s
B. [A]=J kg.s.m" Q4.La resplu’uon d_e cette eguatlon différentielle conduit a la(aux)
c. [AlEL relation(s) suivante(s) :
D. [A]=L.M.T+
E. Aucune des réponses précédentes. A X=F, cos@t +¢)
B.r’+r+w,’°=0
1) La décroissance au cours du temps d’une population Fn/
d’insectes malades est donnée par une relation du type C. | xl = m
P__p = (@ - @)+ (i)
dt ' D. Aucune des réponses précédentes.

Q2. L’équation différentielle ainsi obtenue admet comme
équation caractéristique : Q 5. Pour obtenir une vitesse d'oscillation maximale, la pulsation
« du moteur excitateur doit étre fixée a la valeur :

Ar-k=0
B.r2-k=0 A w=2w,
c.r+k=0 B. w=w, /2
D. Aucune des réponses précédentes.
C. w=w,
Q3. La solution de ce type d'équation s’écrit ( P, étant une D. W= /5
constante) : m
E. Aucune des réponses précédentes.
A Pt)=Pe™"

B. P(t) =P, .e™
C. P(t) =P, coskt +¢)
D. Aucune des réponses précédentes.
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IV) On considére un circuit constitué d’une résistance R, d’'une
inductance L et d’'une capacité C branchées en série.

Q6. Le module de 'impédance complexe de ce circuit vaut :
A. VR + L% +C?
B. VR? + L’/ + C2a
c. \/RZ F(Lw——1)?
Cw

D. R+ jLoo-——
Ca

E. Aucune des réponses précédentes.

V) Vitesse angulaire d'un point a la surface de la Terre.
Q7. La vitesse angulaire d'un point a la surface de la terre :
A. décroit de I'équateur au pole
B. croit de I'équateur au pdle
C. croit de I'équateur jusqu'a 45° de latitude Nord puis

décroit jusqu'au péle.
D. aucune des réponses précédentes.

V1) On considére la force F :(10x+3y).€ +3x.g;
s'exercant sur un point M de masse

Q 8. L'énergie potentielle dont dérive cette force s'écrit :

A. E, =-mg(x+y)+Cte

B. E, =-5x* + Cte

c. E, =-5x* -3xy + Cte

D. E, =-5x* +3xy

E. Aucune des réponses précédentes.

VII) Soient deux ressorts en tous points identiques R1 et R, et
suspendus au plafond du laboratoire. On accroche au premier
une masse de 100g et celui-ci s'allonge de 5 cm (on donne g =
9.81 ms?). Le second supporte une charge deux fois plus lourde.

Q9. La pulsation d'oscillation du second est de :

A.9,9rad.s

B.7,1rad. s

C.3,5rad.s"

D. 14,2 rad. s

E. Aucune des réponses précédentes

VIII) Onde sinusoidale progressive.

Q 10. Si 'on double la fréquence d’une onde sinusoidale se

propageant dans le vide, alors :

A. La vitesse de propagation est divisée par 2
B. La longueur d’onde est divisée par 2

C. L'amplitude est doublée

D. La période est doublée

E. Aucune des réponses précédentes.
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